Convocation à un entretien préalable à un éventuel licenciement

<OGEC>
<adresse>
<Lieu>, <date>
<Destinataire>


< Lettre recommandée avec AR n° ….					
Ou lettre remise en main propre (contre décharge datée et signée par salarié).> 


Objet : Convocation à un entretien préalable à un éventuel licenciement


Madame, Monsieur, 

Nous avons reçu un avis d’inaptitude du docteur <<>>, médecin du travail, vous concernant. 

Selon lui, vous êtes désormais inapte à assurer votre ancien emploi de <<>> (Eventuellement : et tout poste dans l’établissement).

En l’absence de possibilité de reclassement (OU : en conséquence), nous sommes contraints d’envisager à votre égard une procédure de licenciement.

Ainsi, en application des dispositions de l’article L. 1232-2 du Code du travail, nous vous prions de vous présenter le <<prévoir 5 jours ouvrables>> à <<>> heures dans nos locaux (adresse si différente de l’entête) pour un entretien préalable à cette éventuelle mesure avec <<Madame ou Monsieur, poste>>.

Nous vous précisons que vous avez la possibilité de vous faire assister, lors de cet entretien : 
· (En présence d'institutions représentatives du personnel dans l’établissement) par une personne appartenant au personnel de l'établissement, 
· (En l'absence d'institutions représentatives dans l’établissement) :
Soit par un conseiller du salarié, inscrit sur une liste départementale dressée par le préfet à cet effet (<<adresse de la section d'inspection du travail dont relève l'établissement / adresse de la mairie du domicile du salarié si l'intéressé vit dans le département où se situe l'établissement ou adresse de la mairie de l'établissement s'il est domicilié dans un autre département>>).
Soit par un délégué mandaté par une organisation syndicale de salariés signataire de la CC EPNL.

Si vous vous trouvez dans l'impossibilité d'assister à cet entretien, nous vous proposons, si vous le souhaitez, de vous y faire représenter par une personne de votre choix.

Veuillez agréer, Madame, Monsieur, l’expression de nos sentiments distingués.

<<signature>>
